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 Дистанційна форма навчання з кожним роком стає все більш затребуваною з 

боку споживачів освітніх послуг у світі та в Україні. Не є винятком і фармацевтична 

освіта. У зв’язку з цим, важливим питанням постає підготовка якісних навчально-

методичних матеріалів, що нададуть можливість суб’єктам навчання набути знань, 

вмінь, навичок та компетентностей, задекларованих у навчальних програмах дисци-

плін, які студенти будуть опановувати поза межами університетських аудиторій. 

 Спостереження свідчать, що на практиці, при складанні навчально-методич-

них матеріалів, які використовуються у традиційних формах навчання, визначенню 

цілей навчання, як окремому етапу розробки матеріалів, зазвичай, не приділяється 

достатньої уваги. Навпаки, дистанційна освіта, яка базується на більш свідомій по-

зиції суб’єкта навчання, потребує обов’язкового розуміння ним цілей навчання, а 

тому й належного визначення їх з боку викладача. 

 Нагадаємо, що цілі навчання це така модель поводження або діяльність су-

б'єкта навчання, які він здатний продемонструвати, щоб його вважали компетент-

ним у певному питанні. Тобто, належно визначені цілі точно описують, що саме по-

винен робити студент, щоб підтвердити успішність свого навчання. Таким чином, 

неприпустимо для визначення цілей навчання використовувати дієслова "повинен 

знати", "повинен володіти", "повинен вміти", оскільки вони вказують на стан су-

б'єкта навчання, а не на його діяльність. Навпаки, прийнятними для описання цілей 

навчання є дієслова: описувати, характеризувати, виокремлювати, співвідносити,  

перелічувати тощо.  

 Підкреслимо, що для належного визначення цілей навчання в їхньому описі 

необхідно відобразити три складові: 1) виконання певної діяльності; 2) умови, за 
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яких таке виконання може бути продемонстровано; 3) критерії, які вказують на при-

йнятний рівень виконання.  

 Отже, вірно визначити цілі навчання означає дати опис поводження (резуль-

тату діяльності), який повинен продемонструвати студент після проходження на-

вчання у певній галузі, а також вточнити за яких умов та (або) за якими критеріями 

буде оцінюватися якість такого поводження.  

 На нашу думку, належно визначеними  цілями навчання є такі формулювання: 

а) охарактеризувати зміст якнайменш п’яти змістовних та процесуальних мотива-

ційних теорій; б) навести приклади задоволення фізіологічних, соціальних та потреб 

персоналу у самоповазі з боку керівництва фармацевтичної організації; в) 

використовуючи положення мотиваційної теорії Маслоу, підсумувати у писемній 

формі власні мотивуючі фактори до успішного навчання в університеті.  

 Наш досвід свідчить, що типовими помилками при визначенні цілей навчання 

є: опис змісту навчання (вивчити закон попиту та пропозиції); опис процесів інтеле-

ктуального розвитку суб'єкта навчання (сформувати ринковий світогляд);  опис на-

вчальної діяльності студента (рішення задач на визначення ємності ринку). 

 Необхідно зазначити, що впровадження кредитно-модульної системи у навча-

льний процес медичних (фармацевтичних) вищих навчальних закладів України сьо-

годні носить більш формальний, ніж змістовний характер. Так, більшість методистів 

ВУЗів не обізнані з тим, що рейтингова система оцінювання знань студентів за шка-

лою ECTS безпосередньо пов’язана з належне визначеними цілями навчання та 

таксономією цілей навчання Блума.  

 За цією класифікацією, відрізняють шість рівнів пізнавальних навчальних 

цілей, а саме пригадування, усвідомлення, застосування, аналіз, оцінювання та 

синтез. Отже, оцінку A, за шкалою ECTS, може отримати студент який демонструє 

виконання саме вищих навчальних цілей (оцінювання та синтез), у протилежність 

студенту з оцінкою D, досягнення якого відповідають виконанню нижчих начальних 

цілей (пригадування та усвідомлення матеріалу). 

 Таким чином, при створенні дистанційного курсу певної дисципліни питання 

належного визначення цілей навчання повинно бути опрацьовано досконало. 


